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LISTA DE EXERCICIOS
SERIES DE TAYLOR

1. Determine a série de Taylor T, f(z) da fungdo f(z) em torno do ponto x = a e
determine o raio de convergéncia da série. Decida se em cada caso vale a igualdade

Taf:f'

(a) f(z) = €**" em torno de a = 0.
(b) f(x) =e3*"! em torno de a = 1.
(c) f(z) = (x — 5)%*" em torno de a = 5.
(d) f(xz) = senhz em torno de a = 0.
(e) f(z) = x coshx em torno de a = 0.
(f) f(x) = senz + cosx em torno de a =
(g) f(x) = en( %) em torno de a = 0.
(h) f(z) = sen (22 + Z) em torno de a = 0.
(i) f(z)=co (:c—l— Z) em torno de a = Z.
(j) f(z)=cos(z—Z) em tornodea=1Z.
(k) f(z) = 2* cos(2x) em torno de a = 0.
(I) f(z) = senz cosx em torno de a = 0.
(m) f(z) = 2? senz cosxz em torno de a = 0.

2. Use séries conhecidas para determinar as séries de Taylor ou Maclaurin das funcdes
a seguir bem como os raios de convergéncia.

(a) flz) = ﬁ
(b) fla)= =0
© 1) L

T (121 +a?)
(d) f(z) = 2* arctanz

© 1) = [ {1

1+ ab

) flo)= [ g da
(€) f(a) =2 In(o+ 4




(h) f(z) =2 In(z + 4)
3. Escreva a série binomial e determine o raio de convergéncia para as seguintes fungdes:
(a) (1—2x)'7°
T\ —2
b (1+3)
) (1+3
(c) (1—3a%)"Y7

4. Usando séries, calcule as seguinte integrais definidas:

(a) F(x) :/Ox sen (t%) dt

(b) F(x):/: Mdt, 2| < 1

() F(x):/om 1—costdt

t2

(d) Flz) = /0 " arctan(i2)dt, 2] <1

5. Usando séries, calcule os seguinte limites indeterminados:

2 lim et —e @ b lim senx — x + (2°/6)
z—0 €T z—0 0
¢) lim —ln(l + %) d) lim tanr — o
z—0 1 —cosx z—0 3
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